



合肥中考今年报名人数8.84万人

市区体育中考正在进行中



星报讯(记者 祁琳) 4月16日记者从合肥市教育局获悉,合肥市区中考体育考试已于4月15日开考,考试时间持续至4月20日。考生需完成3个项目考试,体育考试总分值60分,计入考生2025年中考总分。

据悉,今年合肥全市中考报名人数共8.84万人,其中市区中考报名人数4.28万人。报名人数与去年基本持平。合肥市区体育中考时间为4月15日至20日,共设5个考点,分别为合肥一中(滨湖校区)、合肥四中、合肥六中(菱湖校区)、合肥七中和合肥十中。4月15日上午各考点进行了集中的考务培训和全流程的模拟演练,4月15日下午考试正式开始。4月16日上午,记者在合肥七中实地探访合肥市区体育中考情况。

今年体育中考进行3个项目的考试,其中必考项目1项(30分),选考项目2项(各15分)。今年为了让

伤病考生更好地发挥自己的水平,继续安排两次缓考机会,第一次缓考5月上旬,第二次缓考5月中下旬,让考生有相对充分的时间恢复身体机能。

本次考试,合肥市教育局从各区(开发区)抽调了300多名体育教师参与考务组织工作。所有考务人员均从外区抽调,实行回避制度。各考点学校对各个项目场地进行了周密安排、精心部署,并提供了优质的后勤保障,保证了体育考试的公平公正和井然有序。

为了保证考试的公平,保障考生的利益,合肥市区中考体育考试全部采用电子计时计分设备,全程视频监控录像。今年合肥市教育局继续邀请省内体育方面的专家、教授、国家级裁判,与考点的考务主任、总纪检等共同组成考点仲裁委员会,协助处理考务工作中遇到的各类情况。设立仲裁委员会让疑难问题可以有效、及时得到更加权威、更加公平的处理。

合肥市举办退役军人专场招聘会

62家企业带来1700多工作岗位

星报讯(记者 祝亮) 为进一步服务广大退役军人充分就业,积极拓宽就业渠道,搭建用人单位与退役军人双向选择平台,按照全省统一安排部署,4月16日上午,由合肥市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局主办,瑶海区退役军人事务局、瑶海区人力资源和社会保障局等单位承办的“戎耀新程·就业护航”退役军人专场招聘会成功举办,并正式启动2025年合肥市退役军人就业服务专项行动。

本次招聘会,合肥市退役军人事务部门联合人社部门,结合退役军人专业特长及就业趋向,从合肥、北京、上海、南京等地征集了合肥比亚迪汽车有限公司、合肥维信诺科技有限公司、华航航空科技有限公司、润洋海员劳务合作有限公司等62家企业参会,提供了无人机教员、国际海员、新媒体运营、市场营销、保险、物流等行业领域1700多个就业岗位,充分满足应聘退役军人就业需求。

据统计,本场招聘会共吸引400多名退役军人求职者应聘,现场达成初步就业意向300余人。招聘会现场特别开设了退役军人创业贷、就业创业政策、职业规划等咨询服务,除现场发放政策宣传册、重点企业岗位信息口袋书外,还邀请专业导师为进场求职退役军人提供职业生涯规划指导;中国银行、徽商银行、邮储银行现场为退役军人提供金融产品宣讲,推动金融优待精准直达退役军人;联勤保障部队第九〇一医



院不仅提供优质就业岗位,还派专家到现场提供健康咨询义诊,得到退役军人的一致好评。

据介绍,长期以来,合肥市始终高度重视退役军人就业创业工作,通过加强政策引领、强化保障力度、拓宽服务领域等举措,为退役军人就业创业提供一站式服务,在开展招聘会的同时,开展适应性培训和职业技能培训。下一步,全市退役军人事务系统和人社系统将通过政府推动、社会支持、多方参与的方式,在全社会范围内不断完善全方面立体化的就业创业长效机制,充分提升退役军人在经济社会建设中的价值感、荣誉感,提供优质就业岗位,促进退役军人高质量充分就业,全力帮助退役军人实现人生价值。

纪检监督护航民生工程,绘就基层治理新图景

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘冬梅) 合肥市包河区淝河镇贾大郢社区纪检监督与民生工程的深度融合书写基层治理新篇章。

靶向监督解民生难题。面对安百苑A区长期存在的停车乱象,社区纪检监督小组实施“三单管理”,通过居民议事会收集37项整改任务,建立需求-责任-整改闭环机制。在新建停车场过程中,“四步监督法”贯穿方案制定到验收审计全流程,12次现场督查推动优化充电桩布局、增设停车设施。如今390个智慧停车位与共享充电桩投入使用,2000余户居民通过手机即可预约车位,停车纠纷同比下降85%。

阳光运行聚监督合力。珠光南苑东区改造创新“三公开三参与”机制,通过微信公众号实时公开工程

进度,吸纳居民组建“群众监理队”参与验收。在污水管网改造中,居民提出的防臭弯头建议被采纳惠及640户;施工扬尘问题整改后投诉下降70%。

数字赋能促权力透明。“基层小微权力一点通”平台,每月公示党务政务、集体“三资”管理、工程建设等6大类信息,实现工程信息“码上公开”。平台运行以来累计办结群众诉求11件,处理效率提升60%。同步推广的监督APP让居民可随时查阅社区财务收支、项目招标等关键信息,群众监督参与率从12%跃升至68%。

“监督不是终点,而是构建长效治理的起点。”社区党委通过将监督触角延伸至工程一线,激发群众参与活力,用制度创新推动长效管理,真正实现了从被动应付到主动治理的转变。

一句话新闻

为丰富社区青少年课余生活,激发科学探索兴趣,近日,合肥经开区莲花中心红莲园社区居委与来自安徽大学化学系的志愿者以“生活中的化学”为切入点,为辖区儿童组织了一场别开生面的“趣味科学小实验”科普活动。
记者 沈娟娟 通讯员 黄鹂 蒋菊

肥东公安政务服务中心: 巧用“加减乘除”法 便民服务提质增效

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 东公新 唐秀丽) 肥东县公安政务服务中心坚持“高效办成一件事”的系统思维,创新采用“加减乘除”工作法,不断拓展便民利民服务的渠道,积极推进窗口服务的规范化、便利化升级与优化,致力于提升公安政务服务的质量和效率。

“仅此一趟,既处理了违章,又更新了驾驶证,真是既便捷又迅速,为你们公安窗口点赞!”4月7日,在肥东县公安政务服务中心完成驾驶证换发业务的李先生兴奋地表示。通过服务的“加量”,公安窗口实现了“一窗通办”,打破了警种间的壁垒,将户政、车驾管、出入境等多项业务集中在一个窗口直接办理,从“单兵专能”转变为“综合全能”,实现了“一窗通办”。

“哎呀,我真粗心,忘记带身份证了。”4月8日,来自店埠镇居民小王在公安窗口为孩子办理出生落户手续时,发现自己忘记携带居民身份证。窗口工作人员立即指导小王使用居民身份证电子证照,顺利完成了孩子的出生落户手续,避免了再次奔波。公安服务大厅升级了无证明材料办事服务,积极推进减证便民活动,通过“减”程序“减”材料,提高了服务效率,避免了办事群众因证明不全而多次往返的问题。

“您好,您需要办理什么业务?”在政务中心公安大厅内,身穿红马甲的肥东女警服务队志愿者,迅速走到一位四处张望的老人身边。在公安服务大厅,每天都有女警志愿者为老弱病残等特殊人员提供“一对一”服务,帮助他们快速办理业务。以服务质量“乘倍”,让服务“赢民心”,公安服务大厅采取了多项举措,如靠前一步“零距离”、贴心服务“零缺位”、耐心办事“零推诿”、优质办理“零投诉”。

“您好,您反映的诉求我们马上整改,立即解决。”每当群众提出意见建议,政务中心公安窗口都会迅速响应,逐一分析并拿出可行方案予以解决。以强化监督做“除法”,全力打造“零投诉”窗口,对窗口服务、内务卫生、警容风纪、文明用语等进行随机检查,将发现的问题当场指出,“除”去不满,以实际工作赢得群众满意。

奇思妙想探秘营 乐动成长初体验

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁若兰) 为助力学龄前儿童顺利过渡到幼儿园生活,增进家长对幼儿教育环境的了解,近日,合肥市包河区陆大村党总支、新时代文明实践站、关工委等部门联合合肥市河北路幼儿园共同开展“奇思妙想探秘营 乐动成长初体验”亲子探园活动。小朋友们在家长的陪伴下,开启了奇妙的探园之旅,他们在艺术创作区尽情挥洒想象力,在体能拓展区域释放活力,锻炼了身体协调能力的同时,也培养了他们的勇气和自信。

此次活动不仅让孩子们提前体验到幼儿园丰富多彩的生活,也为家长们提供了与幼儿园老师深入交流的机会。家长们纷纷表示,这样的活动让他们对孩子未来的幼儿园生活更加放心。

陆大村党总支负责人表示,今后将继续加强与幼儿园的合作,开展更多有益儿童成长的活动,为社区儿童创造更加优质的成长环境。